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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE JUNHO 
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (17-06-2024) 

Ao décimo sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e seis 
minutos, realizou-se a vigésima reunião ordinária presencial e por videoconferência, na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson Agostinho de Castro 
Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 
do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 
consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Áta da quinta reunião 
extraordinária, realizada no dia doze de junho de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma 
ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. 
Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 47/2024 (autoria do Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro); “Dá denominação da praça localizada no Distrito de 
Cachoeira do Brumado, de “Praça Sociedade Musical 8 de Dezembro”. Projeto de Lei nº 
48/2024 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro): “Dá denominação 
oficial ao logradouro público que especifica e dá outras providencias”, Projeto de Lei nº 
62/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “Institui e inclui a “Festa de Santa 
Cruz da Comunidade Vargem/Palmital” no calendário oficial do Município de Mariana e dá 
outras providencias”. Projeto de Lei nº 68/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas 
Soares Oliveira): “Institui o prêmio “Aluno do Ano” a ser concedido aos melhores alunos 
dos ensinos fundamental e médio da rede de ensino, de cada ano letivo, no Município de 
Mariana, e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 69/2024 (autoria do Prefeito Celso 
Cota Neto): “Autoriza a abertura de Crédito Especial no orçamento vigente para construção 
do Centro Comunitário do Bairro Nossa Senhora Aparecida e dá outras providências”. 
Projeto de Lei nº 70/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): 
“Declara de utilidade a Associação Cidade Alta”. Leitura dos Projetos de Resolução: 
Projeto de Resolução nº 03/2024 (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro 
Cameiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel Douglas Soares Oliveira): “Dispõe sobre a 
concessão do Mérito Legislativo de Mariana em 2024”. Projeto de Resolução nº 04/2024 
(autoria dos Vereadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, 
Manoel Douglas Soares Oliveira): “Dispõe sobre à concessão do Mérito Cidadania Honorária 
em 2024”. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento solicitou que os Projetos de Resolução nº 
03/2024 e nº 04/2024 fossem votados em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do 
Vereador Ronaldo Bento, o Presidente consultou o Plenário recebendo parecer favorável de 
todos os Vereadores. Leitura dos Requerim&êntos: Requerimento nº 54/2024 (autoria do 
Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), R nerimento nº 55/2024 (autoria do Vereador 
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Ronaldo Alves Bento). Leitura das Indicações: Indicação nº 751/2024 (autoria do Vereador 
Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 752/2024 (autoria do Vereador Ricardo de 
Miranda Thomaz), Indicação nº 771/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 
EIndicação nº 773/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 
7T74/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 775/2024 (autoria 
do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 748/2024 (autoria do Vereador 
Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 749/2024 (autoria do Vereador Ediraldo 
Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 750/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de 
Freitas Ramos), Indicação nº 713/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira), Indicação nº 756/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 
Indicação nº 757/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 
759/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 760/2024 
(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 768/2024 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 637/2024 (autoria do Vereador José 
Sales de Souza), Indicação nº 699/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 
Indicação nº 761/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 762/2024 
(autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 763/2024 (autoria do Vereador José 
Sales de Souza), Indicação nº 764/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 
Indicação nº 770/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 783/2024 
(autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 664/2024 (autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 696/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 
Indicação nº 769/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 784/2024 
(autoria do Vereador Ronaido Alves Bento), TIndicação nº 787/2024 (autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 650/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação 
nº 682/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 736/2024 (autoria do Vereador 
Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 739/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira), Indicação nº 742/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
Indicação nº 743/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 
7T46/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 779/2024 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 780/2024 (autoria do 
Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 618/2024 (autoria do Vereador José 
Antunes Vieira), Indicação nº 662/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 
Indicação nº 665/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira). Moções de Pesar: pelo 
passamento do Sr, William José de Assis Silva (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves), pelo passamento do Sr. José Filomeno Badaró (autoria dos Vereadores 
Maurício Antônio Borges Andrade e Silva, José Antunes Vieira, Juliano Vasconcelos 
Gonçalves, Fernando Sampaio, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos; Ronaldo Bento e Pedro 
Ulisses), pelo passamento do Sr. José Domingos Ramos (autoria do Vereador Edson 
Apgostinho de Castro Carneiro). A reunião ocorreu com intervalo para emissão de parecer 
das Comissões Permanentes. Votação: Projeto Lei nº 58/2024 (autoria do Prefeito 
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Celso Cota Neto): “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2025 do Município de Mariana e dá outras providencias”, Pela ordem, o 
Vereador Juliano Vasconcelos disse que com base no parecer de sua assessoria técnica que foi 
lido na última reunião ordinária e devido às inconsistências de dados, nomenclaturas e datas 
manifestava voto contrário ao Projeto de Lei, lembrando que solicitou que o parecer fosse 
anexado. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e 
votação,em Redação Final sendo aprovado com votos contrários dos Vereadores Juliano 
Vasconcelos e Sônia Azzi. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 32/2024 (autoria do 
Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara de utilidade pública Municipal a 
fundação “Instituto Habitat”, Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse 
consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 
votação. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos agradeceu a solicitação do Vereador 
Pedro Ulisses, mas que gostaria que o Projeto de Lei fosse votado em primeira discussão e 
votação, em virtude de membros do instituto quererem participar da próxima reunião para 
apreciação em Plenário. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 64/2024 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento): “Incluir a “Festa de Santa Rita de Cássia”, Padroeira de da 
Comunidade do setor Santa Rita, na paróquia Nossa Senhora da Glória, no Distrito de 
Passagem de Mariana, organizada pela associação Rosas Milagrosas, da Rua Yolanda 
Guimarães. No calendário oficial cultural do Município de Mariana e dá outras 
providências”, Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse consultado o 
Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação. 
Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer 
favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o 
Vereador Ronaldo Bento, autor da proposição, visto que é uma festa tradicional no distrito de 
Passagem, em que fez questão de participar. Disse que é uma comunidade religiosa e que 
possuéem um terreno que foi desapropriado para a futura capelinha, onde terão um momento 
de fé e oração. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento agradeceu e solicitou a aprovação de 
todos os Vereadores, destacou que é um projeto que propaga e resguarda a fé dos moradores 
do distrito de Passagem de Mariana, especificamente a rua Yolanda Guimarães conhecida 
como a Rua do Hospital, Salientou que todo ano ocorre a festa da Padroeira da comunidade e 
que ainda não haviam incluído a festa no Calendário Oficial. Dessa forma, trouxe o Projeto 
para que seja analisado por todos os Vereadores para que o Poder Público seja inserido na 
festividade religiosa. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 03/2024 (autoria dos 
Verceadores Edson Agostinho de Castro Carneiro, Fernando Sampaio de Castro, Manoel 
Dougias Soares Oliveira): “Dispõe sobre a concessão do Mérito Legislativo de Mariana em 
2024”, O Presidente submeteu o Projeto de Resolução em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução) nº 04/2024 (autoria dos 
Vereadores Edson Agostinho Castro Carneiro, Fernando /Sampaio de Castro, Manoel 
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Douglas Soares Oliveira): “Dispõe sobre a concessão do Mérito Cidadania Honorária em 
2024”, O Presidente submeteu o Projeto de Resolução em única discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. Votação: Projeto de Lei nº 60/2024 (autoria do Prefeito 
Celso Cota Neto): “Altera disposições da Lei Municipal nº 3.680 de 11 de abril de 2023 que 
dispõe sobre a criação da Corregedoria e Ouvidoria da Guarda Civil Municipal e dá outras 
providências”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e votação, 
sendo aprovado por unmnanimidade. Requerimento nº 54/2024 (autoria do Vereador 
Ricardo de Miranda Thomaz) Pela ordem o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o 
Vereador Ricardo Miranda, autor do Requerimento e destacou que tem recebido muitas 
reclamações e denúncias em relação a essa servidora que infelizmente foi efetivada no 
serviço público. Disse que acredita que tenham mais de vinte ouvidorias em relação a 
prestação de serviço da mesma na Ouvidoria Municipal. Deixou sua indignação por terem 
essa pessoa fazendo parte do corpo efetivo do município sendo que de acordo com seu 
histórico não deveria ter sido efetivada. Solicitou que o Poder Público tome providências em 
relação a essa situação pois a servidora não possui condições de prestar o serviço, O Vereador 
Ricardo Miranda disse que desde quando o Secretário de Saúde era o Sr. Jonathan, vem 
lutando contra a forma profissional em relação a essa servidora dentro do município, através 
de boletim de ocorrência, procedimento de PAD e ouvidorias que chegam a cinquenta. 
Destacou que vários procedimentos foram realizados para inibir a ação de que a servidora 
fosse efetivada, tendo em vista que é um prejuízo para a cidade ter uma servidora que não 
presta um serviço de qualidade, Álém disso, dentro do canil existem problemas de 
convivência com a servidora por ser uma pessoa extremamente difícil de lidar e que veem 
que o serviço no município está sendo prejudicado. Lembrou que já sofreu com relação a essa 
profissional, de forma a ser maltratado assim como à mesma faz com outras pessoas. Disse 
que existe demora na resposta por parte da Secretaria de Saúde e que estava com outro 
requerimento de nº 49 onde solicita ao secretário informações desde o dia vinte e dois de 
maio, Destacou que a mesimma saiu do castramóvel e foi colocada em um canil sendo a 
contramão da gestão. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que é um caso típico e clássico 
que comprova que não ocorre a avaliação de desempenho dos servidores e que é realizado um 
copia e cola não sendo os servidores reavaliados. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 
parabenizou o Vereador Ricardo Miranda pelo requerimento e solicitou que fosse convocado 
pela Comissão de Saúde da Casa, na próxima segunda-feira, para participar das reuniões que 
ocorrem pela manhã, o Secretário de Saúde, impreterivelmente sua presença, representante do 
canil e a servidora para que possam ouvi-la e se necessário que a Câmara possa abrir uma 
Comissão Parlamentar de Inquérito para investigá-la para que seja aplicada a Lei. O 
Presidente solicitou que fizesse o pedido por escrito à Secretaria da Casa. O Vereador Ricardo 
Miranda informou que a reunião ocorreu em Plenário pela Comissão de Saúde, deixou claro 
que não havia solicitado a presença da servidora na reunião, mas que ela estava presente. Em 
seguida fizeram outra reunião para tratar sobre o assunto e que segunda gókttaria de uma 
solução, mas que a solução que recebeu foi afastá-la do castramóvel e cofocá-la dentro do 
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canil. Destacou que indagou o motivo, visto que se o veterinário que se encontra no 
casiramóvel ficar doente e precisar se afastar o serviço de castração no municipio ficaraá 
paralizado. Disse que acatava a sugestão do Vereador Ronaldo Bento, mas que o Secretário 
deveria vir para dar uma solução. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que estava 
presente no dia em que ocorreu a reunião e que não atendeu à expectativa do Vereador. 
Seguidamente, o Vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de se aprofundar em 
documentos para debater e chamar o Secretário. O Vereador Ricardo Miranda disse que 
solíicitou via ofício, em forma de requerimento e até hoje não foram respondidos, assim sendo 
não estava de posse das informações. O Vereador José Antunes disse que como Presidente da 
Comissão de Saúde cobraria do Secretário de Saúde, Germano, a resposta. O Presidente 
submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 55/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento).Pela 
ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que solicitavam da autarquia SAAE para que se 
desloquem até o distrito de Passagem de Mariana tendo em vista que o local em que se 
encontra o reservatório de água que abastece parte da rua João Batista e a parte alta de 
Passagem está aberto, podendo ocorrer contaminação da água, Além disso, cerca de dez 
famílias estão ficando sem água, necessitando do abastecimento por meio de caminhões pipa. 
O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado 
por unanimidade, O Presidente solicitou que fosse realizado ofício ao Secretário de 
Governo solicitando informações sobre o adiantamento do décimo terceiro salário. O 
Presidente foi informado que já foi publicado. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 
disse que tiveram vários eventos na cidade e no sábado foi um momento de alegria porque 
tiveram a corrida do Galo Veio onde centenas de pessoas puderam participar e a partir dessa 
corrida se despontou na cidade como atleta, onde na primeira edição que participou e ficou 
em terceiro lugar em sua categoria, na segunda teve um bom tempo mas não pegou nenhum 
Pódio e no sábado teve o privilégio de conquistar o primeiro lugar em sua categoria no 
atletismo de Mariana, parabenizou toda a organização do evento e disse que a prova foi um 
cireuito bem diferente das outras que participou sendo difícil e intensa, mas bem demarcada 
contando com uma ótima estrutura. Disse que também foi motiva de tristeza porque tiveram 
outras competições onde a servidora Beth participou da corrida dos dez quilômetros e passou 
mal após a premiação, encontrando-se internada. Destacou que servia de alerta a todos e 
sabem que é uma atleta forte e passará por isso. Solicitou que todos incluíssem seu nome em 
oração. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio disse que a Beth era uma servidora 
excepcional e que infelizmente passou mal e estava internada na UTI em Ouro Preto, 
posteriormente parabenizou o Vereador Ricardo Miranda por suas palavras, O Vereador 
Mauricio Borges também desejou ótima recuperação a servidora Beth e destacou que 
colocariam seu nome nas mãos de Deus. O Vereador Ediraldo Ramos solicitou que fosse 
realizada cobrança à Secretaria de Saúde porque seus pais marcaram cirurgia nos olhos, 
sendo a mesma desmarcada por três vezes. Em contrapartida, disse que outras pegfoas não 
tiveram a cirurgia-desmarcada e que estava parecendo politicagem por opção paftidária. O 
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Presidente solicitou que o Presidente da Comissão de Saúde verificasse a questão. O Vereador 
Ediraldo Ramos relatou que em um sábado deixaram seu pai e sua mãe de sete horas às 
quinze horas em jejum, dentro do hospital e posteriormente dispensaram dizendo que não 
seria possível realizar a cirurgia. O Vereador Juliano Vasconcelos deixou solidariedade a 
servidora Beth, salientando que colocaria em suas orações para que possa voltar o mais breve 
possível. Posteriormente disse que foi aprovado o valor de noventa mil reais sendo repassado 
somente cinquenta e oito mil reais. Disse que essa diminuição do valor gerou prejuízo aos 
participantes da prova já que ocorreu no último dia de realização da prova. Dessa forma, 
disse que fizeram com base em sua planilha de custo e com base nos noventa mil que foram 
aprovados e o executivo diminuiu o valor de uma lei que foi enviada pelo próprio executivo à 
Câmara de Mariana. Disse que esteve na Barroca e moradores cobraram em relação a estrada 
da dermubada em que o acesso está precário. Disse que possuem alunos que dependem de 
veículos escolares e estão sendo prejudicados. Dessa forma, aguardam que a prefeitura 
através do secretário Breno resolva a situação. Cobrou em relação ao evento solidário que 
ocorreu para a Rosemeire, no bairro Santo Antônio, que está fazendo uma vaquinha solidária 
para conseguir suas próteses. O evento foi protocolado na prefeitura solicitando apoio com 
palco e som e no último dia foi negado. Além disso, esperava que não estivessem tomando 
partido político e destacou que as questões deveriam ser resolvidas independente do partido. 
Informou que com o apoio da comunidade o evento foi realizado, O Vereador José Antunes 
disse que ficou triste com a notícia da Beth e que pedirão a Deus melhoras a ela. O Vereador 
Ronaldo Bento também se solidarizou destacando que é uma excelente servidora, sendo uma 
atleta de ponta. Posteriormente disse que tiveram uma distribuição de mudas e plantas e 
chamou a atenção que algumas mudas que foram distribuídas não tinham o escrito de qual 
profundidade e altura poderiam atingir, tendo em vista que pode ser plantada dentro da 
residência e trazer prejuízos. Parabenizou o Executivo pelo índice de tapa-buraco em todo o 
distrito, clamou pelo asfaltamento Vargem, Pombal, Serra do Carmo, Serra Teodoro. Disse 
que estão a pouco tempo do período chuvoso e o serviço realizado pode ser perdido. Dessa 
forma, solicitou que retomem a obra para que atinjam pelo menos o trecho principal e deem 
dignidade a população. Além disso, clamou pelo asfaltamento de Barroca. Posteriormente, 
disse que receberam reclamações porque as pessoas tinham entendido que cessou todos os 
contratos de enfermeiros e técnicos e seriam contratadas pessoas que estavam na lista do 
concurso e posteriormente chamariam as pessoas que estão prestando o serviço. Solicitou que 
o Secretário de Saúde possa dar uma resposta porque já foi questionado pelo Ministério 
Público. Além disso, que irão solicitar todas as informações sobre os aprovados, O Vereador 
José Antunes questionou se tinha a denúncia formalizada. O Vereador Ronaldo Bento disse 
que por WhatsApp, mas que foi lhe apresentada uma lista com vinte e um nomes, mas que 
assim checou com a Secretaria Arlinda que desconhece as informações e disse que se foi 
feito, foi feito pelo Secretário de Saúde. AÀ Vereadora Sônia Azzi questionou se a formação da 
comissão sobre inclusão do Tarifa Zero já estava ocorrendo. O Presidente disse que assi 
nomeasse a comissão, a Vereadora seria comunicada. O Vereador Marcelo Macedo t 
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se solidarizou em relação a Beth, destacando que pode conhecê-la nos meses que esteve na 
prefeitura e que a mesma é uma mulher guerreira Disse que teve o privilégio de entregar o 
troféu a ela do primeiro lugar em sua categoria e solicitou que pudessem unir em oração para 
a sua recuperação. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo maisg hada a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e trinta e um minut 
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